

ШАГОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# НОВЫЙ ПУТЬ

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 НОЯБРЯ

В течение 23 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Клинском, Волоколамском, Тульском и Ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта.

За 22 ноября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

В Баренцовом море нашими кораблями потоплены 3 транспорта противника.

За 22 ноября нашей авиацией уничтожено 16 немецких танков, 7 бронемашин, свыше 400 автомашин с пехотой и боеприпасами, 14 автоцистерн с горючим, 10 орудий и истреблено до полка вражеской пехоты.

На двух участках Южного фронта наши части 21 ноября в ожесточенном бою с противником уничтожили 50 вражеских автомашин, до 150 подвод, 14 орудий и истребили около 1000 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 10 танков, 19 орудий, 87 автомашин, 52 мотоцикла, много автоматов, пулеметов и боеприпасов противника.

За два месяца боев часть тов. Замировского, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, по неполным данным, истребила свыше 3 тысяч

немецких солдат и офицеров. За два месяца бойцы тов. Замировского уничтожили 11 немецких танков, 2 склада боеприпасов, сбили 2 вражеских самолета и захватили 9 полевых орудий, 22 миномета, 26 станковых и 104 ручных пулемета, 3 полковых вражеских знамени, много винтовок, автоматов, снарядов, мин и патронов.

С каждым днем возрастает активность партизан Московской области. За последние несколько дней, по далеко неполным данным, ими уничтожено 49 автомашин с вражеской пехотой и военными грузами, 3 самолета, несколько танков и бронемашин, 8 обозов со снарядами, 6 штабных автобусов, 6 автоцистерн с горючим, взорвано 5 крупных мостов и истреблено более 500 немецких солдат и 61 офицер.

Партизаны отряда тов. П. противотанковыми гранатами вывели из строя средний танк фашистов. За последние дни отряд взорвал три моста на путях оживленного движения противника. Партизаны под командованием тов. Ш. 11 ноября устроили засаду и взорвали на минах бронемашину и две грузовые машины с немецкими солдатами. Взрывом и метким огнем советских патриотов

истреблено 30 вражеских солдат. Успешно действует отряд партизан тов. А. В середине ноября этим отрядом уничтожено 18 повозок с военными грузами и истреблено свыше 100 немецких солдат и офицеров. Смелое нападение на обоз противника совершил отряд под руководством тов. Х. Партизаны взорвали 5 автомашин и истребили 48 немецких солдат и 5 офицеров.

С помощью шантажа и угроз германские фашисты заполучили из Испании так называемую «голубую дивизию», составленную из авантюристов, преступников и всякого другого сброда. Гитлер бросил «голубую дивизию» на Северо-Западный фронт, чтобы восполнить огромные потери германских войск на этом участке. В первых же боях дивизия понесла огромные потери. Нашими частями захвачено донесение командира дивизии испанского генерала Грандес командиру немецкого армейского корпуса. В этом донесении Грандес жалуется, что дивизия в первом сражении была основательно потрепана и понесла огромные потери в людях. В большинстве рот осталось лишь по 40 солдат. Среди воров, убийц, грабителей и других преступников, собран-

ных в «голубую дивизию», в связи с этим началась паника. Оставшиеся в живых «добровольцы» стремятся при первом удобном случае удраить домой, так как их надежды на легкую наживу не оправдались. Генерал Грандес умоляет немцев прислать теплые вещи, водку и хлеб для поддержания духа своих «воjak». Немецкий генерал фон Леоб в ответ на эту просьбу прислал командованию «голубой дивизии» свое «соболезнование по поводу понесенных ею больших потерь».

Немецкие оккупанты продолжают ограбление населения Прибалтики. Из Вильно, Каунаса, Лявавы, Риги и других городов в Германию вывозятся ценное оборудование, имущество, отобранное у населения, предметы искусства, все запасы продовольствия. Во многих сельских районах для нужд германской армии реквизируются все лошади, тракторы, автомашины, двигатели и велосипеды. Надьях в Риге немцы организовали массовую облаву, во время которой были захвачены все появляющиеся на улицах автомашины и лошади. В результате ограбления населения в городах и селах Латвии, Литвы и Эстонии царит голод.

## УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 НОЯБРЯ

В течение ночи на 24 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша танковая бригада, действующая на одном из участков Западного фронта, в трехдневном бою с противником уничтожила 15 танков, 5 бронемашин, много пулеметных и минометных батарей противника и истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров.

Артиллерийские части тов. Захаркина за ночь с 22 на 23 ноября уничтожили 3 минометных батарей противника, ДЗОТ с противотанковым орудием и пулеметами и взорвали крупный склад с боеприпасами.

Старший сержант тов. Князев, будучи с тремя красноармейцами в разведке, оказался в окружении. Смелые бойцы вступили в бой с противником, уничтожили 12 фашистских солдат, захватили ящик мин, много лент с патронами и благополучно вернулись в свою часть.

Большую активность проявляют партизанские отряды рабочих Таганрога. 15

ноября произошел большой пожар и взрыв в портовом складе, где фашисты организовали крупную базу различного военного снаряжения. Склад и находящееся в нем снаряжение сгорели дотла. У станции М. группа партизан железнодорожников взорвала 3 авторезинны с различным инструментом и вывела из строя все стрелки. Находящийся на станции отряд немецких солдат пытался оказать партизанам сопротивление. Во время перестрелки 13 фашистов были уничтожены. Партизанский отряд рыбаков под командованием председателя рыболовецкого колхоза тов. Ч. совершил нападение на конный обоз противника. Партизаны перебили немецкую охрану и полностью уничтожили 17 повозок с продовольствием. За пять дней ноября в пригородных районах Таганрога партизаны перебили до 80 немецких солдат и офицеров, сожгли 8 грузовых и 3 легковых машины противника, уничтожили 13 немецких мотоциклистов и конный раз'езд из 5 солдат.

Многочисленные факты

свидетельствуют об истощении людских резервов гитлеровской Германии. Огромные потери вынуждают фашистов посылать на фронт заключенных в тюрьмах, инвалидов, полицейских, а также перебрасывать оставшиеся в оккупированных странах части на Восточный фронт. Пленный немецкий солдат Карл Фальц рассказал: «Я был осужден и содержался в арестном доме в Имеланде, где было 1600 заключенных. Недавно многие заключенные, в том числе и я, были направлены на фронт». Мария Лейбольд пишет из Вюрцбурга своему мужу: «Вся наша полиция теперь тоже направлена в Россию». Ефрейтор Теодор Гайнц в письме родным сообщает: «Среди нас и старики и юнцы. По моему берут всех без разбору». У матерого фашистского бандита Генриха Федера, убитого на одном из участков Западного фронта, найдено неотправленное письмо, в котором он пишет: «За последнее время нашу доблестную часть пополняют желторотыми слюнтяями, кривыми, хромыми и прогнившими инвалидами. Если так будет продолжаться

и дальше, то воевать будет некому».

Самоотверженно работают советские железнодорожники, доставляя фронту необходимые грузы. На Казанской дороге до войны имелось несколько десятков лунинских паровозных бригад. Теперь их сотни. Подавляющее большинство машинистов дороги водят тяжеловесные поезда с превышением технической скорости. Красноуфимские машинисты т. т. Кузнецов, Орлов и Павлов в октябре израсходовали топлива на 75 тонн меньше нормы. В депо Арзамас паровозные бригады машинистов т. т. Тиханова и Егорова за время войны сэкономили 100 тонн угля. Широко применяют лунинские методы работы путейцы. На Чернушинской дистанции пути 195 путеобходчиков собственными силами выполняют весь текущий ремонт. Бригадир Красноуфимской дистанции пути тов. Исупов за последние месяцы самостоятельно отремонтировал 170 шпал. Его участок пути находится в образцовом состоянии.

## ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА ВЫЗВАЛ БОЛЬШОЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ И ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Агитаторы с. Спасского активно продолжают вести беседы с колхозниками по докладу товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся. Результатом ознакомления колхозников с историческим докладом товарища Сталина является большой политический и производственный подъем. Одновременно агитаторы разъясняют постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о молотье и об установлении дополнительной оплаты за работу на молотье. Это постановление также повышает производственную активность колхозников.

Последнее время Спасский колхоз «Красный доброволец», ранее отстававший с хлебопоставками, успешно ликвидирует отставание. С 10 по 23 ноября колхоз вывез на сыпной пункт 450 центнеров хлеба. Полностью закончено в колхозе скирдование. Для ускорения обмолота организована молотья вручную.

Работа агитаторов по ознакомлению колхозников с докладом товарища Сталина вызвала усиление притока теплых вещей для бойцов Красной Армии. На участке агитатора Е. Ф. Папушиной все вещи, которые колхозники готовили для Красной Армии, уже сданы. Вновь колхозники этого участка обещали дать для бойцов Красной Армии до 10 пар теплых носков, 2 овчины и другие вещи.

**Е. Ковырялина.**

## АКТИВНО ПРОШЕЛ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

23 ноября во многих селах и колхозах района с большим подъемом прошел комсомольско-молодежный воскресник. В нем приняли горячее участие не только комсомольцы и молодежь, но и все колхозники.

Например, в селе Панове (колхоз «Красная звезда») в этот день на скирдовании вышли работать около 90 колхозников. Они заскирдовали хлеб на площади 22 га. Весь заработок отчисляется в фонд обороны на постройку танков. Заработок за день 23 ноября отчисляют на постройку танков не только колхозники, принимавшие непосредственное участие в воскреснике, но и те, кто имеет постоянную работу в колхозе, например, работники животноводческих ферм.

Активное участие в воскреснике приняли колхозники и в других селах.

# ОТ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

В американской печати опубликован ответ финского правительства от 12 ноября с. г. на меморандум правительства США от 27 и 30 октября. Американское правительство считает, что политика Финляндии направлена к предельно наступательным военным операциям на советской территории, что продолжение внешней политики Финляндии приблизит войну в США и, в конце концов, приведет к полному подчинению Финляндии капризам Гитлера, поскольку Финляндия во все большей степени будет подпадать под фашистское господство. В виду этого американское правительство призвало в своих меморандумах Финляндию прекратить военные действия против СССР. Не входя в обсуждение той части финской ноты, которая касается финско-американских отношений, Народный Комиссариат Иностранных Дел не считает возможным пройти мимо отдельных, наиболее вопиющих искажений и злобных вымыслов, допущенных в финляндской ноте по отношению к Советскому Союзу.

1. Финская нота выдвигает нелепое утверждение, будто «позиция Финляндии, как соседа СССР, сводилась к постоянной самообороне против империалистических стремлений СССР». Нелепость этого утверждения вытекает уже из того, что Финляндия получила свою государственную независимость из рук Советского правительства, причем это было сделано несмотря на то, что все правительства старой, досоветской России были против независимости Финляндии. На протяжении многих лет Советское правительство терпеливыми усилиями стремилось упорядочить отношения с Финляндией, что нашло выражение и в попытках СССР урегулировать эти отношения путем взаимных уступок во время ноябрьских переговоров 1939 года, когда Финляндия отвергла известные советские предложения. В условиях развернувшейся в 1939 году войны в Европе политика СССР по отношению к Финляндии определялась, естественно, соображениями безопасности границ, жизненных центров и коммуникаций СССР и, в первую очередь, Ленинграда и Мурманской железной дороги и учетом того, что агрессивные враги СССР, в том числе известные правители Финляндии, готовы превратить Финляндию в плацдарм для нападения на Советский Союз. Нынешняя позорная роль Финляндии, ставшей послушным орудием в руках гитлеровской клики захватчиков-империалистов, подтвердила в глазах народов всего мира, насколько обоснованной была озабоченность Советско-

го Союза за безопасность своих северо-западных границ, за подступы к Ленинграду. Клеветнические заявления правителей Финляндии об империалистических стремлениях СССР нужны им теперь для того, чтобы прикрыть позорную роль Финляндии, как пособника империалистических захватов гитлеровской Германии, с опасностью чего Советское правительство считалось уже осенью 1939 года.

2. Финская нота пытается оправдать участие Финляндии в теперешней империалистической войне Германии против СССР лживыми утверждениями, будто бы Советский Союз, вскоре после заключения московского мирного договора, предъявил новые несправедливые требования. Для подтверждения этого приводятся такие фальшивые доказательства: а) Советский Союз потребовал права транзитного сообщения до полуострова Ханко, но при этом нота умалчивает о том, что по этому вопросу состоялось специальное советско-финское соглашение от 6 сентября 1940 года; б) Советское правительство учредило консульства в Петсамо и на Аландских островах, но при этом умалчивается, что район Петсамо был добровольно уступлен Советским Союзом Финляндии по московскому мирному договору, предусматривавшему учреждение там советского консульства, а по вопросу о вооружении Аландских островов и учреждения здесь советского консульства состоялось особое советско-финское соглашение; в) будто Советский Союз вмешивался во внутренние дела Финляндии и даже старался организовать уличные беспорядки, но это голословное утверждение противоречит фактам и не может скрыть того, что финляндские власти терроризировали членов финляндского общества «Мира и дружбы с СССР» за простое желание улучшения финско-советских отношений. Кроме того, финская нота клеветничает на «Правду», приписывая ей выражение «Финны должны быть стерты с лица земли», хотя авторы ноты знают, что ничего подобного в «Правде» не печаталось и не могло печататься.

Все эти клеветнические заявления на СССР потребовались финляндским правителям для того, чтобы оправдать их захватнические потуги в отношении территории СССР. Об этих захватнических стремлениях правителей Финляндии в ноте говорится совершенно откровенно: «Финляндия, — говорится в ноте, — стремится обезвредить и занять наступательные позиции противника, в том числе лежащие за границами 1939 года. Было бы настоятельно необходимо для Финляндии и в интересах

действенности ее обороны предпринять такие меры уже в 1939 году во время первой фазы войны, если бы только ее силы были для этого достаточны». В финской ноте говорится также: «Имеется основание оставить районы, о которых идет речь, оккупированными финскими войсками».

Таким образом, нынешние правители Финляндии признают, что они посягали на советские территории еще до заключения московского мирного договора и что болтовня о якобы «оборонительной» войне нужна нынешним финляндским правителям для того, чтобы скрыть от своего народа захватнические цели их войны против СССР и действительный смысл их военного союза с гитлеровцами-империалистами.

3. Финская нота достигает верха лживости, заявляя, что не Финляндия вместе с гитлеровской Германией напала на Советский Союз и что не Финляндия нарушила мирный договор с СССР, а якобы Советский Союз напал на Финляндию. Однако всем известны факты, опровергающие эти лживые заявления:

а) Еще с осени 1940 года обратила на себя всеобщее внимание перевозка германских войск в Финляндию, которая в дальнейшем вылилась в концентрацию на финской территории нескольких германских дивизий с танками, авиацией, артиллерией и иным вооружением. Следовательно, сразу же после подписания московского мирного договора Финляндия в союзе с гитлеровской Германией начала подготовку войны против СССР. Вместе с находившимися на территории Финляндии гитлеровскими войсками финляндское правительство и бросило свою армию против Советского Союза, как только Германия напала на СССР;

б) Уже 22 июня, в день вероломного нападения на Советский Союз, Гитлер объявил в своем приказе войскам о своем союзе с войсками Маннергейма и о совместных действиях с финляндской армией. Правительство Финляндии не только не отвергло эти заявления Гитлера, а, напротив, по сговору с германским фашизмом, бросило свою армию и свой народ в военную авантюру против Советского Союза;

в) В своей речи 9 ноября с. г. Гитлер, хвастливо перечисляя принятые им заранее меры в превращении

пограничных с СССР стран в плацдармы для нападения на Советский Союз, снова подтвердил, что еще до 22 июня с. г. «Финляндия заявила о своей готовности выступить на нашей стороне».

Из всего этого видно предательская позиция правителей Финляндии в отношении своего собственного народа, который ввергнут в непосильную кровавую войну в захватнических целях фашистов Германии и Финляндии.

4. Из опубликованной переписки между правительством США и правительством Финляндии вытекает, что еще 18 августа с. г. заместитель государственного секретаря США г. Уэллес сделал сообщение финляндскому посланнику в Вашингтоне Прокопе, с целью выяснения возможности восстания мира между Финляндией и СССР. Народный Комиссариат Иностранных Дел может лишь подтвердить, что г. Уэллес в своих заявлениях исходил из вполне правильных представлений и о сущности советской политики по отношению к Финляндии, и об обреченности ее агрессии против СССР на стороне германского империализма. Вместо ответа на этот жизненный для существования Финляндии вопрос правители Финляндии занялись в своем ответе на американские меморандумы крикотворскими рассуждениями, будто они поняли сообщение г. Уэллеса как простую информацию, и вместе с тем в своей ноте от 12 ноября снова подтвердили свою верность гитлеровской Германии в войне против СССР.

Как подтвердила финская нота, правители Финляндии действуют по указке Берлина. Они думают теперь не о независимости и безопасности Финляндии и не о будущности своего народа, а о том, чтобы отдать свой народ под господство немецких захватчиков и связать свою судьбу с судьбой гитлеровской клики. Нынешние финляндские правители помогают кровавому Гитлеру вести захватническую войну против народов Европы и СССР. Ведя захватническую войну против СССР, они помогают гитлеровской банде укреплять гитлеровскую тиранию над народами Европы. Не будет ничего удивительного, если народы Европы и СССР поступят с этими господами так же, как они намерены поступить с кликой Гитлера.

## Военные действия в Ливии

Несколько дней тому назад английские войска начали новое наступление в Ливии. В боях с обеих сторон участвуют большие танковые соединения. В результате упорных сражений против двух действующих в Северной Африке германских и одной итальян-

нской бронетанковых дивизий англичане захватили форт Кауццо, Сиди-Омар — Нуово и Бардию. Немеcko-итальянские войска продолжают отступать на Запад. Уничтожено около 200 немецких и итальянских танков и бронемашин.

Английский флот эффек-

## Речь Чан Кай-ши на открытии сессии национально-политического совета Китая

Выступая на открытии сессии национально-политического совета Чан Кай-ши отметил солидарность сил стран, оказывающих сопротивление агрессии. Японско-американские переговоры, заявил Чан Кай-ши, находятся в связи с подготовкой будущих актов агрессии со стороны Японии, которая решила начать новую кампанию вместе со странами оси.

Сопротивление Китаю серьезно истощает силы Японии. В последних операциях потери японских войск были особенно велики. Соединенным Штатам и Англии невозможно притти к компромиссу с Японией с точки зрения их интересов, ни с точки зрения принципов. Национальное существование Японии, сказал в заключение Чан Кай-ши, может быть спасено лишь в том случае, если она откажется от экспансии, подчинится требованиям справедливости и равенства, откажется от агрессии, ответит своей войска из Китая и Индо-Китая. Китай будет продолжать войну и сопротивление, пока на его территории не останется ни одного японского солдата.

(ТАСС)

## Историческая статья Геббельса

Недавно Геббельс опубликовал еще одну статью в газете «Дас рейх», которая свидетельствует о том, что фашистские главарь впали в истерику.

«Нам больше некуда податься» вопит он. Геббельс запугивает население Германии перспективой поражения. «Проиграв войну мы потеряем все. Поражение погубит нас всех». Геббельс доходит до того, что приписывает противникам Германии намерение ограничить рост немецкого населения и «подвергнуть стерилизации всех мужчин и женщин моложе 60 лет».

Впервые Геббельс вынужден признать критическое положение, в котором Германия оказалась в ходе войны с СССР. Теперь по словам Геббельса «вопрос о том, нам закончится война имеет гораздо большее значение, чем вопрос когда она закончится».

(ТАСС)

тивно поддерживает действия сухопутных войск в Ливии, препятствует неприятельским переброскам в Ливию, обеспечивает снабжение английских имперских войск, действующих в Ливии.

(ТАСС)

Отв. редактор А. Ленин.